

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 30 (5494)

Четверг, 11 марта 1982 года

Цена 2 коп

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ

ОБЪЕДИНЯЯ УСИЛИЯ

Коллектив межколхозного лесхоза успешно справился с выполнением государственного плана и социалистическими обязательствами первого года одиннадцатой пятилетки. Помимо лесохозяйственных работ наша организация занимается и промышленной деятельностью. Так, в 1981 году было выпущено товарной продукции на сумму 252 тысячи рублей, или 109 процентов к плану. Эта сумма на 23 тысячи рублей больше, чем было в 1980 году. Было реализовано товарной продукции на сумму 256,9 тысячи рублей, рост реализации продукции к уровню 1980 года составил 15 тысяч рублей, выпущено пиломатериалов 2334 кубометра, или на 134 кубометра больше плана. Было получено прибылей 51,4 тысячи рублей.

Основной задачей межколхозного лесхоза является ведение лесного хозяйства в колхозных и совхозных лесах. План по основным по-

казателям также был выполнен. Рубки ухода произведены на площади 299 гектаров или 104,5 процента к плану. Получено древесины от рубок ухода 6000 кубометров при плане 5700, осуществлена посадка леса на площади 30 гектаров, произведен уход за лесными культурами на площади 133 гектара, выращено посадочного материала 97 тысяч штук, на базе Пижемской средней школы было организовано школьное лесничество. Затраты на ведение лесного хозяйства составили 52424 рубля, или 3 рубля 14 копеек на каждый гектар площади.

Добиваться положительных результатов в работе нам помогает хорошая организация социалистического соревнования. Оно проходит среди лесотехнических участков, бригад, механизаторов. Подведение итогов проводится ежеквартально, с вручением вымпела и денежной премии. В прошедшем году по лесхозу звание «Лучший по

профессии» присуждалось трактористам В. А. Питилимову и В. Н. Соловьеву, шоферам М. Ф. Грудкину, Н. В. Чистякову и А. С. Пенькову. На районную Доску почета были занесены В. М. Цепуков, В. А. Питилимов и В. В. Огородников, лесотехник В. М. Никитин награжден знаком «За преумножение лесных богатств», значок «10 лет работы в лесной охране» получил лесник А. И. Шишкин.

На этот год перед коллективом межколхозного лесхоза поставлены еще более ответственные задачи. Необходимо выпустить товарной продукции на 317 тысяч рублей, или на 73,9 тысячи рублей больше, чем в 1981 году, заготовить древесины 7362 рубля, получить прибыли 65,1 тысячи рублей, рубки ухода за лесом произвести на площади 286 гектаров.

А. КОНОВАЛОВ,
директор межколхозного лесхоза.

ТЕХНИКУ — К ВЕСНЕ

НЕ СБАВЛЯТЬ ТЕМПОВ

Ремонтные работы в колхозе имени Тимирязева идут неплохо. Большинство посевных и почвообрабатывающих агрегатов имеют процент готовности значительно превышающий среднерайонный показатель.

В хозяйстве отремонтировано 80 процентов тракторов, 78 процентов грузовых автомобилей. Осталось закончить ремонт одного зернового комбай-

на, рядковой жатки и тракторного прицепа. Полностью исправны тракторные плуги, картофлесажалки, копнителеподборщики и тракторные селетки.

Но наряду с этим по ремонту некоторых видов техники в хозяйстве наблюдается отставание. Невысока готовность силосоуборочных комбайнов и тракторных косилок. Она

составляет 50 процентов.

Занятые на ремонтных работах механизаторы В. С. Козлов, П. Н. Воробьев и токарь В. П. Вершинин, а также и другие механизаторы неплохо трудятся по подготовке техники к весне. Но для успешного завершения этих работ им необходимо не сбавлять взятых темпов.

И. ПЕТРОВ.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НИЗКАЯ ГОТОВНОСТЬ

Уровень готовности техники к весне в колхозе имени Ленина еще очень низок. Темпы ремонтных работ почти по всем видам значительно ниже среднерайонных. В хозяйстве полностью готовы к работе лишь картофлесажалки и на 80 процентов тракторные плуги. Ремонт остальной техники идет очень плохо, а готовность некоторых видов составляет

только 20 процентов, т. е. к ним еще не приступали.

Сказать определенно, к какому времени ремонт техники в колхозе будет закончен, пока нельзя. Занятые на ремонте слесари Н. Е. Щербаков, В. Е. Щербаков и М. А. Шимбуев испытывают большие трудности с запчастями. По их словам готовность сельскохозяйственной техники будет зависеть от

поставки им необходимых запчастей.

Чтобы как-то поправить положение, вопросу подготовки техники к весенне-полевым работам надо уделять первоочередное внимание как правлению колхоза, так и райсельхозтехнике. Ибо время не ждет.

И. ЛЯШЕНКО.

ТРУДЯТСЯ ПО—УДАРНОМУ

С первых дней года по-ударному трудятся животноводы коопхоза «Одошурский». По 155 кг молока от коровы получено здесь в феврале, по 298 кг — с начала года. Это один

из лучших результатов в районе.

Тон в социалистическом соревновании, широко развернувшимся здесь среди работников ферм, задает А. В. Опарина, надонвшая за два месяца от

каждой коровы своей группы по 450 кг молока. Лишь на 22 кг меньше от коровы получила прошлогодний лидер доярка А. Л. Русакова.

Успех доярки подсобного хозяйства не случаен. Они из месяца в месяц добиваются высоких результатов в труде.

С. МИХАЙЛОВА.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

ПРЕДУСМОТРЕНО ПЛАНОМ

Одна из главных задач текущей пятилетки—решение продовольственной программы. Она предусматривает коренное улучшение дел в полеводстве. В открытом письме агрономов передовых хозяйств области как призыв звучат слова: «Мы призываем сделать второй год пятилетки, год, когда наша страна отмечает 60-летие образования СССР, переломным годом в развитии растениеводства. Наша первоочередная задача — тщательно подготовиться к весеннему севу. Это будет записка в огромном труде земледельца. А какова записка — такова и вся песня». Земледельцы колхоза «Коммунар» взяли эти слова на вооружение.

По календарю уже весна. Но зима еще не хочет уступать ей своих позиций. Повсюду лежит снег. Нет-нет да ударит крепкий утренник или прошумит метель. И все-таки приметы весны становятся все зримее. Они видны и в том, что солнце уже высоко поднимается над горизонтом и в сосульках, свисающих с крыш, и во многом другом.

Но больше всего проявляются они в делах земледельцев. Куда ни погляди—всюду идет труд. В пунктах технического обслуживания ремонтируется почвообрабатывающая и посевная техника. По дорогам идут автомашины и тракторы, нагруженные торфом. Полеводы ведут подработку семян, чтобы довести их до высоких посевных кондиций. Словом, заботу о хлеборобах сейчас хать отбавлять. И все они, так или иначе, связаны с подготовкой к весенним полевым работам.

Труженики колхоза «Коммунар» разработали оперативный план проведения посевной. Они наметили провести сев зерновых за 9 дней. Это с учетом двухсменной работы.

Правление и агрономическая служба хозяйства тщательно проанализировали промахи и упущения, допущенные в прошлом засушливом году. Сделано это для того, чтобы избежать повторения ошибок нынче. Особое внимание они придают качественной обработке почвы и практическому использованию органических и минеральных удобрений, широкомасштабному проведению всех агроприемов.

Так, минеральные удобрения под озимые и многолетние травы намечено внести на 1170 га. На 1020 га будут внесены удобрения под картофель, яровые зерновые, однолетние травы и силосные культуры.

Боронование озимых и многолетних трав намечено осуществить на 1170 гектарах. Две тысячи га получают органические удобрения, норма которых установлена. Сев

зерновых с одновременным внесением минеральных туков будет проведен на площади 630 га. Кроме того 415 гектаров получают аммиачную воду.

В текущем году агрономическая служба хозяйства отдает предпочтение прикормовому внесению минеральных удобрений под озимые культуры. Такой способ их использования, как показала практика, дает наибольший эффект и особенно в засушливые годы.

Дела и помыслы хлеборобов хозяйства сводятся к тому, чтобы при любых погодных условиях получить хорошую отдачу от каждого гектара зерновых, картофеля и трав. Этой цели служат и те мероприятия, о которых сказано выше, и те, о которых еще мы не сказали. А умолчать о них нет надобности. Это прежде всего хорошая предпосевная обработка почвы: весновспашка, боронование и культивация зяби, обязательное прикатывание полей после посева. Причем нынче значительно повышаются требования к механизаторам за качественное исполнение всех посевных операций. Но вместе с тем устанавливаются и меры материального стимулирования за добросовестную и высококачественную работу.

В хозяйстве разработаны также системы внесения удобрений, обработки почвы для каждого поля и посевных комплексов.

До сева в нашей местности еще не так близко. Хозяйство использует оставшееся время для всесторонней подготовки к полевым работам. Ежедневно пополняются запасы органических и минеральных удобрений, ремонтируется техника, еще и еще раз проводится работа с семенным материалом, отрабатываются организационные вопросы. И все это направлено к тому, чтобы весеннюю страду провести дружно, организованно и на высоком агротехническом уровне.

И. ОЛЬХОВОЙ.



Нелегкая работа у этого человека. Да, пожалуй, на железной дороге и нет легких профессий. Михаил Бабинцев — главный кондуктор станции Шайгино.

От его работы зависит и работа маневрового тепловоза, и отцепление вагонов с приходящими грузами на станцию. Опытный работник пользуется авторитетом у своих товарищей.

На снимке: М. Бабинцев.

Фото И. Ляшенко.

ЛЮДИ ТРУДОВОГО ДОЛГА

В Е Т Е Р А Н В С Т Р О Ю

ЖИВЕТ в Малом Лому пожилая, скромная женщина. Давно живет. Скоро ей исполнится 60 лет. Она — пенсионерка. Пользуется глубоким уважением у руководителей колхоза имени Тимирязева, да и у колхозников тоже. Имя ее — Валентина Васильевна Вершинина.

Эту женщину можно назвать живой летописью хозяйства. Она помнит, как оно организовывалось, становилось на ноги, крепло. Да и не только помнит, но и сама делала все возможное, чтобы родной колхоз быстрее набрал силу, мужал. Еще совсем юной девочкой брала серп и выходила на поле убирать урожай. Выходила не в 8 часов утра, как это сейчас частично практикуется, а с восходом солнца.

—Выйди на час позднее, того и гляди, сонулей прозвуют, — вспоминает Валентина Васильевна.

Однако дело тут в том, что каждый болел за урожаем. Каждый стремился уб-

рать его без потерь. Ведь уборочной техники тогда не было, расчет делался только на серп. И, надо сказать, он не подводил. Никогда не было такого, чтобы урожай, или какая-то, пусть самая малая его часть, оставалась необранной. Конечно, приходилось нелегко.

Память Валентины Васильевны четко сохранила каждый взлет хозяйства и каждую его неудачу. Она помнит и первый трактор, появившийся в колхозе, и первый комбайн, и слияние двух хозяйств — Березятского и Малоломовского в одно — колхоз имени Тимирязева. Судьба колхоза навсегда стала судьбой этой замечательной труженицы.

Вот некоторые штрихи из ее трудовой биографии. Начала косить с 13 лет. В этом же возрасте выходила на тербление льна, уборку картофеля. А позднее, 17 лет, трудилась конюхом.

Знаете ли вы, что означал тогда уход за лошадьми? Без

преувеличения можно сказать, что успех каждой работы, начиная с весеннего сева и кончая уборкой, находился в руках Валентины Васильевны. Да, да, именно в ее руках. Накорми она лошадей плохо, они не потянули бы плуг, не повезли бы воз. Ведь тогда все дела прямо зависели от лошадей, от их работоспособности.

Нет, не ошиблись руководители хозяйства, доверяя ей ответственный пост. Они хорошо знали, кому его поручают. Достаточно сказать, что за 17 трудовых лет на конюшне труженица не имела ни одного замечания. Если бы Валентине Васильевне больше ничего не удалось сделать для колхоза, то и в этом случае она за работу конюхом заслуживает всеобщей благодарности.

Возраст старательной женщины клонится к преклонному. Но по-прежнему она в строю. В минувшем году отработала 264 дня. Не сидит без дела и нынче. 23 выхода

сделала в феврале. А недавно ее попросили поработать на свинарнике, заменить заболевшую свинарку. С присущей ей безотказностью она дала согласие ухаживать за поголовьем свиней.

И снова рабочий день до отказа уплотнен. Ведь кроме дел на свинарнике надо и домашние обязанности выполнять. Да и телевизор хочется посмотреть. Валентина Васильевна любит передачи на военную тему, фильмы о колхозной деревне.

Валентина Васильевна и ее муж, такой же беззаветный труженик, Иван Максимович Вершинин вырастили четверых детей и всем дали хорошее образование. У них шесть внуков и внучек. Каждый их приезд в Малый Лом приносит и бабушке и дедушке несказанную радость.

Думая о славной жизни удивительно трудолюбивой женщины, приходишь к убеждению, что о ней надо писать повести и поэмы. Она этого заслуживает.

И. СМЕРНОВ.

П Л А Н
ВЫПОЛНЕН

Успешно выполнен квартальный план по продаже молока государству колхозом имени Кирова. На сегодняшний день первосортного молока сдаю хозяйством 895 центнеров.

Сейчас доярки колхоза дают уже сверхплановую продукцию текущего месяца. Особенно повторно потрудились такие из них, как В. А. Солоничина, надовшая за два месяца с начала года 366 кг молока от коровы, Т. П. Лачкова — 364 кг. Хороший показатель и у Л. П. Трушковой, сдавшей 339 кг продукции.

В. ЗАЙЦЕВ.

Животноводы
благодарят

Большую помощь оказали колхозам «Коммунар» и «Красная нива» работники второго лесотехнического участка В. Ф. Ложкин, А. Д. Трушков, А. Е. Хаймов и В. И. Фадеев. Для этих хозяйств они заготовили 19 тонн хвойной лапки. Из них 12 тонн для колхоза «Коммунар».

Животноводы указанных колхозов благодарят работников лесной охраны за очень нужную помощь.

И. ОЛЬХОВОЙ.

П О Б Р И Г А Д Н О М У П О Д Р Я Д У

Энергетики Тоншаевского района с 1 января 1982 года перешли на новую систему работы, которая предусматривает сделно-премиальную оплату труда с применением бригадного подряда. В связи с этим изменилась и структура РЭС, вместо трех разрозненных участков созданы два специализированных: участок эксплуатации и текущих ремонтов линий и ТП, возглавляемый мастером А. К. Барановым и участок капитальных ремонтов, возглавляемый мастером Б. П. Малковым. За этими участками

закреплена соответствующая техника, зона обслуживания — весь район электросетей. Наряду с этим мы усилили оперативно-выездную бригаду, которая работает круглосуточно под руководством диспетчера РЭС. Задача бригады заключается в быстрой ликвидации аварийных повреждений на электролиниях и трансформаторных пунктах. За бригадой закреплена автомашинка ГАЗ-63, при повреждении на линии звонить по телефону 9-12-84.

Переход на новую систему работы позволяет нам улуч-

шить качество ремонтных работ, осуществлять контроль за выполняемой работой, снизить аварийность в электросетях, увеличить заработную плату работникам. Ежедневно подводятся итоги работы, оценивается качество выполненного задания каждым работником и ставится КТУ (коэффициент трудового участия), который в основном и влияет на зарплату.

Анализ работы двух первых месяцев 1982 года показал, что этот метод наиболее эффективный, и он преуспел в нашей работе. По сравнению с 1981

годом в этом году резко снизился аварийный отключений, выполнен большой объем ремонтных работ, быстрее стали выезжать на ликвидацию аварийных повреждений, повысилась ответственность каждого работника за общее дело коллектива.

Конечно, два месяца срок небольшой и говорить о резких изменениях за этот период не приходится, но я думаю, что в течении года мы добьемся определенных успехов.

А. БАРАНОВ,
начальник Тоншаевских электросетей.

П О С В Я Щ Е Н И Е
В Р А Б О Ч И Е

В Пижемском леспрохозе был проведен тематический вечер «Посвящение в рабочий класс и чествование передовиков производства». При входе в зал пионеры прикалывали на грудь наставникам красные банты, а молодым рабочим — голубые. Звучали песни и мелодии советских композиторов о людях труда. Была развернута книжная выставка «Наше звание гордое — рабочий». Вечер открыл исполняющий обязанности секретаря партийной организации Ю. М. Морозов. Под звуки мелодии на сцену вышли ведущие. Они поздравили молодых рабочих с вступлением в самостоятельную жизнь, а виновниками торжества были Евгений Новоселов, Юрий Зыков, Олег Соловьев, Валентина Мальцева, Ольга Вохмянина, Мария Юдинцева.

Затем все наставники молодежи рассказывали о своих ребятах. Научить молодого человека профессиональному мастерству — дело чрезвычайно сложное. Не менее ответственная задача помочь ему стать настоящим рабочим, воспитать

гордость за принадлежность к рабочему классу.

Председатель совета наставников М. А. Сенилов дал наказ ветеранов труда молодежи. А с ответным словом выступила молодая рабочая В. Мальцева. Директор леспрохоза А. С. Пахтеев вручил молодым рабочим памятные паспорта и ленты с надписью «Молодой рабочий», а передовикам производства — награды.

В заключение трудового праздника художественная самодеятельность подготовила концерт. Все с большим удовольствием посмотрели его.

Родители молодых рабочих благодарили организаторов этого мероприятия.

Вечер помог воспитать молодежь на трудовых традициях Пижемского леспрохоза и способствовал подготовке такого работника, для которого труд является необходимостью.

Л. САНДАКОВ,
председатель рабочкома Пижемского леспрохоза.



Донецкая область. Большую работу по селекции продуктивных сортов плодовых и ягодных культур, созданию новой агротехники для их возделывания и машин для обработки садов ведет коллектив Донецкой опытной станции садоводства. Уже несколько лет здесь действует комплекс оздоровления посадочного материала ягодных культур, который дает большой экономический эффект. Хозяйствам Украины и других республик страны переданы, в частности, миллионы саженцев земляники, не восприимчивых к вирусным заболеваниям. Урожайность оздоровленных растений возросла вдвое.

На снимке: агроном Н. И. Акинник и лаборант В. Д. Бородин в теплице, где высаженные в горшочки растения земляники получают сеансы сухожидной терапии.

Фото Л. Самсонова.

(Фотохроника ТАСС)

ПРОИЗВОДСТВО
НА 100 ГА
СЕЛЬХОЗУГОДИЙ

Данные на 1 марта 1982 года (в центнерах).

МОЛОКО

| | |
|------------------|----|
| «Путь Ленина» | 53 |
| имени Кирова | 39 |
| «Красная нива» | 32 |
| «Коммунар» | 29 |
| «Прогресс» | 17 |
| имени Тимирязева | 16 |
| «Малокаменский» | 14 |
| «Ошминский» | 7 |
| имени Свердлова | 6 |
| имени Ленина | 6 |
| «Колос» | 6 |
| «Вякшенерский» | 6 |
| Всего по району | 15 |

МЯСО

| | |
|------------------|----|
| имени Кирова | 13 |
| «Прогресс» | 11 |
| «Коммунар» | 8 |
| «Красная нива» | 7 |
| «Путь Ленина» | 5 |
| имени Ленина | 4 |
| имени Тимирязева | 4 |
| «Вякшенерский» | 4 |
| «Малокаменский» | 3 |
| «Колос» | 3 |
| «Ошминский» | 3 |
| имени Свердлова | 1 |
| Всего по району | 5 |

ТОВАРНОСТЬ МОЛОКА

(в процентах)

| | |
|------------------|----|
| «Коммунар» | 84 |
| «Путь Ленина» | 83 |
| имени Кирова | 82 |
| «Малокаменский» | 81 |
| «Красная нива» | 78 |
| «Колос» | 77 |
| «Ошминский» | 66 |
| имени Тимирязева | 63 |
| «Вякшенерский» | 58 |
| «Прогресс» | 51 |
| имени Свердлова | 53 |
| имени Ленина | 46 |
| Всего по району | 74 |

УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ЖИВОТНОВОДОВ

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ЗА ЯНВАРЬ—ФЕВРАЛЬ 1982 ГОДА.

Первая графа — получено молока за два месяца текущего года, вторая — плюс минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья — надой в феврале (в килограммах от коровы).

| «ПУТЬ ЛЕНИНА» | | |
|-------------------|-----|----------|
| Щербачева Н. А. | 431 | — 230 |
| Мухачева А. Г. | 423 | — 89 213 |
| Хлыбова А. В. | 413 | — 223 |
| Ентерева А. Г. | 378 | — 88 194 |
| Подковырина Н. А. | 371 | — 177 |
| Брусова Л. И. | 369 | — 59 162 |
| Васильева В. Г. | 367 | — 48 187 |
| Сляднева Ф. И. | 356 | — 187 |
| Тарасова В. Ф. | 326 | — 166 |
| Пьянкова Т. Н. | 322 | — 152 |
| Солодкая М. И. | 317 | + 5 165 |
| Кислицына А. Г. | 306 | — 70 158 |
| Соколова О. Г. | 135 | — 2 |
| «КРАСНАЯ НИВА» | | |
| Королева Е. И. | 465 | + 36 201 |
| Клещина И. П. | 416 | + 19 189 |
| Королева З. В. | 292 | + 86 140 |
| Клещина М. А. | 290 | + 1 124 |
| Ануфриева В. П. | 288 | +109 145 |
| Колдырина М. А. | 274 | + 74 115 |
| Гушина Т. А. | 250 | + 26 112 |
| Клещина В. И. | 219 | — 4 122 |
| Федорова В. А. | 176 | — 18 80 |
| Цветкова А. А. | 156 | — 77 |
| Тимонина Н. С. | 132 | — 43 59 |
| ИМЕНИ КИРОВА | | |
| Солоницына В. А. | 366 | — 18 157 |
| Лачкова Т. П. | 364 | — 44 179 |
| Трушкова Л. П. | 339 | +103 158 |
| Аплатова Г. С. | 317 | +116 151 |
| Герасимова А. В. | 293 | — 19 149 |
| Соловьева Г. В. | 286 | + 39 144 |
| Иванова Л. С. | 279 | — 5 131 |
| Солоницына Г. В. | 275 | —148 131 |
| Солоницына З. А. | 275 | + 39 128 |
| Аплатова Г. А. | 274 | + 59 126 |
| Кудрявцева М. В. | 274 | — 33 139 |
| Солоницына В. Т. | 270 | — 31 131 |
| Солоницына Л. В. | 264 | — 91 119 |
| Шахматова Ф. Н. | 243 | —198 105 |
| Иванова А. Н. | 242 | — 1 114 |
| Трушкова Р. П. | 241 | — 10 109 |
| Солоницына З. Т. | 221 | — 41 108 |
| Волкова З. Н. | 208 | — 14 123 |
| Алексеева А. А. | 203 | — 6 98 |
| Соловьева Т. В. | 160 | — 85 78 |
| Соловьева З. К. | 154 | + 45 90 |
| «КОММУНАР» | | |
| Клещина В. В. | 284 | — 123 |
| Соколова М. Н. | 283 | + 62 123 |

| Пакичева Г. П. | 271 | — 142 |
|--------------------|-----|----------|
| Лежнина М. А. | 267 | — 2 116 |
| Евстропова Л. А. | 266 | + 2 144 |
| Тимофеева З. П. | 240 | — 71 109 |
| Путикова Н. В. | 240 | — 11 92 |
| Хисматова Г. Б. | 239 | + 67 100 |
| Романова Е. Д. | 236 | — 98 110 |
| Соколова З. А. | 235 | + 28 111 |
| Шимбуева Е. А. | 225 | + 61 112 |
| Зубова П. Н. | 211 | + 10 98 |
| Пакичева Т. Н. | 210 | — 66 89 |
| Вишгородова Т. И. | 206 | + 4 83 |
| Долгих В. С. | 203 | — 47 96 |
| Соколова В. Е. | 200 | — 84 |
| Долгих К. В. | 190 | — 47 77 |
| Макарова В. И. | 177 | — 16 75 |
| Разживина Н. М. | 171 | + 10 68 |
| Чигиринских В. А. | 127 | — 53 |
| Зубова В. А. | 125 | — 29 55 |
| ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА | | |
| Ложкина З. А. | 262 | — 68 115 |
| Ложкина А. К. | 246 | — 129 |
| Томарова В. Ф. | 194 | — 10 126 |
| Курочкина О. Д. | 124 | — 85 56 |
| Енаева Е. В. | 111 | — 64 |
| Пенькова П. А. | 101 | — 62 |
| Гребнева С. П. | 86 | — 81 51 |
| Вершинина Л. А. | 84 | — 36 |
| Разживин М. Г. | 80 | — 47 |
| Аплатова З. Е. | 76 | — 76 34 |
| Томаров Г. Ф. | 76 | — 43 |
| Гребнева З. Н. | 76 | —103 38 |
| «ПРОГРЕСС» | | |
| Савиных З. Г. | 288 | — 57 117 |
| Вершинина Л. П. | 213 | —155 95 |
| Демина М. И. | 173 | — 65 94 |
| Вершинина Н. А. | 145 | — 56 |
| Кодочигова Н. П. | 140 | —153 56 |
| Трушкова Е. П. | 134 | — 18 62 |
| Прошина Л. Б. | 132 | — 64 |
| Соловьева Е. Я. | 121 | —139 68 |
| Васильченко Л. П. | 118 | — 49 |
| Стародубцева П. Н. | 115 | — 58 |
| Жукова Г. В. | 113 | — 57 |
| Симакова К. П. | 112 | — 51 |
| Ложкина Л. А. | 109 | — 44 |
| Неустроева Н. Е. | 109 | —118 58 |
| Соловьева Т. В. | 104 | —103 50 |
| Питилимова А. С. | 104 | — 81 41 |
| Бакшаева П. А. | 102 | — 53 |
| Трушкова Е. И. | 98 | — 55 |
| Сластникова А. М. | 85 | —109 32 |
| Гудина Т. И. | 33 | —114 20 |
| «МАЛОКАМЕНСКИЙ» | | |
| Ямщикова А. И. | 216 | + 26 103 |
| Кудрявцева А. Я. | 188 | — 8 95 |
| Гогурцева М. Н. | 148 | + 15 79 |
| Татарнинова Е. А. | 147 | + 31 81 |
| Кудрявцева Т. П. | 146 | — 66 72 |

| Стародубцева Н. Г. | 131 | — 70 70 |
|---------------------|-----|----------|
| Федяева В. А. | 118 | — 80 65 |
| Федяева Л. С. | 114 | + 15 65 |
| Матвеева А. А. | 107 | — 43 60 |
| Рыжаков П. И. | 105 | + 23 58 |
| Матвеева П. Н. | 104 | — 34 60 |
| Мирянгина А. П. | 103 | + 1 57 |
| Аплатова Л. А. | 97 | — 26 56 |
| Смирнова З. П. | 90 | —117 47 |
| Рыжакова В. И. | 89 | — 43 43 |
| Матвеева В. Н. | 80 | — 86 57 |
| Орлова В. П. | 46 | — 71 25 |
| «ОШМИНСКИЙ» | | |
| Томилова А. А. | 173 | + 42 105 |
| Втюрина М. В. | 153 | + 44 99 |
| Коржавина В. Т. | 143 | +111 87 |
| Томилова Н. М. | 131 | + 52 70 |
| Томилова А. П. | 128 | + 38 72 |
| Синцова В. В. | 124 | + 4 62 |
| Сысуева М. А. | 115 | — 38 54 |
| Коржавина Л. С. | 113 | — 38 56 |
| Вшивцева Л. П. | 111 | — 95 47 |
| Жукова Ф. И. | 106 | — 94 49 |
| Окунева Т. И. | 99 | + 29 52 |
| Ганчева А. А. | 91 | — 11 41 |
| Ворожцова Н. И. | 90 | — 47 44 |
| Вшивцева З. А. | 84 | — 55 28 |
| Огаркова А. А. | 82 | — 12 31 |
| Мальцева Л. В. | 74 | — 38 |
| Трегубова А. Г. | 50 | — 26 |
| Кропотова А. И. | 49 | — 15 21 |
| Вильданова Р. Х. | 47 | — 21 |
| Кульпина А. И. | 44 | — 26 |
| Кислицына Н. И. | 35 | — 15 |
| Елсукова З. В. | 26 | + 22 21 |
| Кислицына Е. И. | 23 | + 12 9 |
| Матвеева З. М. | 20 | — 43 7 |
| Шайдурова Г. А. | 18 | — 14 |
| Кислицына В. Ф. | 17 | — 18 17 |
| Коротких Н. А. | 15 | — 18 15 |
| Трушкова К. В. | 13 | — 26 5 |
| Остапенко Л. И. | 11 | — 11 |
| Втюрина Г. А. | 7 | — 7 |
| Коржавина К. А. | 7 | — 7 |
| «КОЛОС» | | |
| Каргапольцева Г. П. | 238 | — 63 122 |
| Трушкова А. С. | 170 | — 96 |
| Березина Ф. А. | 157 | — 75 93 |
| Бухвалова З. И. | 153 | — 105 |
| Коковихина Р. М. | 138 | + 88 94 |
| Стародубцева В. С. | 137 | + 77 84 |
| Федькова А. С. | 130 | + 50 90 |
| Русинова А. А. | 129 | — 50 86 |
| Старцева О. А. | 90 | — 66 |
| Зябло В. В. | 61 | — 40 |
| Грудина А. В. | 15 | — 14 15 |
| Русинова О. Т. | 6 | — 13 6 |
| «ВЯКШЕНЕРСКИЙ» | | |
| Савочкина Н. П. | 134 | — 55 |
| Яковлева А. А. | 129 | + 79 53 |
| Савочкина С. А. | 118 | + 59 66 |
| Федорова В. И. | 104 | — 44 44 |
| Ложкина Ф. А. | 101 | — 62 51 |
| Томарова Н. Г. | 92 | + 10 39 |

| Енаева М. П. | 85 | + 20 31 |
|-------------------|-----|----------|
| Никитина Н. Е. | 78 | + 37 38 |
| Опарина Л. Н. | 74 | — 55 37 |
| Теркина А. Ф. | 71 | + 47 23 |
| Токсатова Л. Н. | 70 | — 64 41 |
| Якунова В. Л. | 63 | + 32 24 |
| Ашкатова В. И. | 62 | + 35 24 |
| Яковлева Р. И. | 62 | — 18 31 |
| Якунова Л. В. | 61 | — 30 34 |
| Иванова Г. А. | 59 | — 28 |
| Мирянгина Р. А. | 59 | — 2,8 |
| Яковлева Л. А. | 56 | — 46 23 |
| Демина Р. И. | 55 | — 26 |
| Разгуляева Т. Е. | 52 | + 18 24 |
| Яковлева Т. А. | 51 | + 22 21 |
| Соколова З. Д. | 51 | — 24 25 |
| Пасенчук П. П. | 50 | — 23 |
| Иванова В. А. | 40 | — 16 |
| Парфенова Р. В. | 38 | + 32 23 |
| Кондратьева З. Д. | 36 | — 4 23 |
| Антонова Н. И. | 31 | — 15 |
| Шметрова Е. П. | 30 | — 14 |
| Шметрова Н. П. | 28 | + 1 20 |
| Бронярская В. Г. | — | — 1,4 |
| ИМЕНИ ЛЕНИНА | | |
| Маякова С. А. | 160 | — 11 118 |
| Демина К. С. | 158 | — 98 101 |
| Чернышова Т. П. | 149 | — 103 |
| Маштакова Г. В. | 115 | + 5 75 |
| Блинова А. Н. | 101 | — 65 |
| Маштакова Г. А. | 101 | — 14 53 |
| Вершинина Р. И. | 96 | — 6 71 |
| Чугунова К. Н. | 79 | + 20 39 |
| Маякова Н. С. | 76 | — 35 |
| Чугунова Р. Ф. | 59 | — 15 46 |
| Ентерева Л. | 55 | — 30 |
| Шимбуева П. Ф. | 54 | — 27 |
| Маякова С. А. | 51 | — 40 |
| Соколова А. Ф. | 47 | — 34 |
| Рябкова Е. И. | 37 | — 22 |
| Шимбуева И. И. | 33 | — 20 |
| Маковеева Л. А. | 33 | — 5 16 |
| Сырчина А. В. | 30 | — 24 |
| Чикишева Г. Г. | 29 | — 25 |
| Соловьева Е. И. | 29 | — 9 38 |
| Рябкова В. В. | 27 | — 17 13 |
| Сырчина А. И. | 26 | — 11 |
| Аплатова М. И. | 6 | — 41 6 |
| Феоктистова Т. | 3 | — 3 |
| «ОДОШНУРСКИЙ» | | |
| Опарина А. В. | 450 | + 1 231 |
| Русаква А. Л. | 428 | — 68 221 |
| Калинина А. В. | 338 | + 45 193 |
| Кукушкина О. Ф. | 333 | — 144 |
| Перминова З. И. | 314 | +115 187 |
| Кудрявцева А. Д. | 298 | —123 132 |
| Степушова Л. Л. | 294 | — 9 148 |
| Сурова Н. В. | 253 | — 152 |
| Чугунова В. И. | 235 | —122 111 |
| Репина А. П. | 184 | —125 106 |
| Кудрявцева А. С. | 160 | —244 160 |
| Гусева И. В. | 121 | —158 59 |

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Первая и вторая графы — название ферм и хозяйств, третья — надой за два месяца 1982 года, четвертая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, пятая — получено молока в феврале (килограммах от коровы).

| | | | |
|---------------|------------------|-----|----------|
| Лазарцевская | «Путь Ленина» | 345 | — 50 177 |
| Одошнурская | «Одошнурский» | 312 | — 53 151 |
| Буреполомская | «Одошнурский» | 273 | + 8 160 |
| Ширтинская | «Красная нива» | 269 | + 24 124 |
| Зотовская | имени Кирова | 264 | — 62 125 |
| Ошарская | имени Кирова | 263 | + 5 128 |
| Евстроповская | «Коммунар» | 248 | + 12 121 |
| Пижемская | «Коммунар» | 235 | + 7 103 |
| Вережская | имени Тимирязева | 206 | — 51 106 |
| Орловская | «Колос» | 178 | — 34 100 |
| В. Ломовская | «Коммунар» | 164 | — 25 73 |
| Миряннская | «Прогресс» | 136 | — 50 — |
| Пекшиковская | имени Ленина | 136 | — 45 88 |

| | | | |
|-------------------|------------------|-----|---------|
| Казанерская | «Колос» | 124 | + 67 83 |
| Гагаринская | «Малокаменский» | 119 | — 5 63 |
| Кузнецкая | «Ошминский» | 115 | + 29 63 |
| Кодочиговская | «Прогресс» | 113 | — 89 — |
| Ошминская № 2 | «Ошминский» | 102 | — 37 48 |
| Малокаменская | «Малокаменский» | 98 | — 48 52 |
| Коржавинская | «Ошминский» | 97 | + 41 6 |
| М. Ломовская | имени Тимирязева | 87 | —102 47 |
| Вякшенерская | «Вякшенерский» | 74 | — 55 36 |
| Сухоовражская | «Вякшенерский» | 73 | + 12 35 |
| Ромачинская | имени Ленина | 70 | — 38 51 |
| Ошминская № 1 | «Ошминский» | 65 | — 31 29 |
| Б. Ашкатская № 1 | «Вякшенерский» | 65 | + 14 28 |
| Б. Селковская № 2 | имени Ленина | 65 | — 3 49 |
| Е. Селковская № 1 | имени Ленина | 59 | — 10 31 |
| Б. Ашкатская № 2 | «Вякшенерский» | 40 | + 8 18 |
| Малоселковская | имени Ленина | 23 | — 24 13 |
| Шименерская | «Ошминский» | 21 | + 19 17 |
| Крутобережская | «Колос» | 10 | — 15 10 |
| Шукшумская | «Ошминский» | 9 | — 22 9 |

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа — получено молока за два месяца 1982 года, вторая — плюс, минус в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, третья — надоемо молока в феврале (в килограммах от коровы).

| | | |
|------------------|-----|----------|
| «Путь Ленина» | 346 | — 50 178 |
| «Красная нива» | 269 | + 26 124 |
| имени Кирова | 258 | — 24 125 |
| «Коммунар» | 215 | + 2 96 |
| имени Тимирязева | 122 | — 88 64 |
| «Прогресс» | 122 | — 74 57 |
| «Малокаменский» | 110 | — 24 58 |
| «Ошминский» | 65 | — 13 34 |
| «Колос» | 65 | — 25 25 |
| «Вякшенерский» | 63 | + 9 30 |
| имени Ленина | 60 | — 19 37 |
| имени Свердлова | 51 | + 25 26 |
| Всего по району | 133 | — 17 65 |



Эстония. Сад-ясли № 150 Хаапсалукского района имеет собственный бассейн. Финансировали строительство два хозяйства района — колхозы «Сыпрус» и «Линнамая». Теперь 150 маленьких сельчан под руководством методиста и наблюдением врача учатся плавать в своем бассейне.

На снимке: здесь можно вволю поплескаться!

Фото Э. Таркпеа.

(Фотохроника ТАСС).

Рассказ

ПРОДОЛЖИМ, ЧТО ЛИ?

Пятилетний Вовка грыз яблоко и о чем-то сосредоточенно размышлял, оставившись на детскую площадку, что во дворе дома. Вовку не занимало, что низкие скамьи за детским столиком заняли взрослые дяди и тети. Вовку занимало другое. Сейчас, пробегая по лестничной площадке их дома, он стал свидетелем грязной сцены. Сосед дяд Коля (видимо, «под мухой») тренирует свои бицепсы на боках и щеках тети Клавды. А что такое быть «под мухой» он слышал от соседского Валерку — это когда вино пьют. А зачем пьют, видимо, Вовка не знал.

«Пойду, спрошу у этих, что во дворе», — и он решительно направился к низкому столику. Сидевшие за столиком не обратили никакого внимания на Вовку, потому как играли в карты. Малыш встал рядом, оставившись на играющих.

«Нет уж, извини, ход мой». Вовка удивился: «Ведь это же не шахматы». О шахматах Вовка имел представление, с отцом устраивали баталии.

Тот, что слева, худой и небритый, бросив карту на стол, сказал: «Дама» и криво усмехнулся.

— Ах, у вас дама? — толстый дядька с лысиной изрек. — Но ведь ты, Гриша, не забыл, что

король бьет даму? И толстый с удовольствием шлепнул замасленной картой о стол.

Вовка опешил. Как! Разве короли бьют дам?

— Дяденьки, — жалобно спросил Вовка, — а за что король бьет даму?

И только сейчас кампания обратила внимание на Вовку. Тетя с огненными волосами и намалеванными ресницами, сделав губы трубочкой, мило улыбнулась, пригласила Вовку подойти. Подходить Вовка не стал, а вопрос повторил. Мужчины переглянулись. Наконец, сообразив в чем дело, малышу популярно толком объяснили, что вот на этой карте нарисована женщина, а на другой мужчина, и конечно же, мужчина бьет женщину, и называется эта игра в дурака.

— Я уже видел! — авторитетно заявил Вовка, и повернувшись ушел, так и не выяснив интересующий его вопрос.

Обескураженная кампания умолкла. Наконец, один из мужчин, подавив вздох, выразил сожаление: «Эх, жаль, мал еще, не понял. Да... Так кто же у нас дурак? Продолжим, что ли?»

Задумчивые Вовкины глаза с укором смотрели на детскую площадку, что во дворе их дома. **А. ПОПЛАУХИН.**

ВЕСЕЛЫЙ ПРАЗДНИК

Обычно на традиционный праздник проводов русской зимы в райцентре собирается много людей. Так было и на этот раз. Пока праздник не начался, можно было попить чаю из самовара, попробовать вкусных русских блинов, ведь на свежем воздухе всегда вкуснее.

Но вот к импровизированной эстраде прибыл санный поезд, в нем персонажи русских народных сказок: Дед Мороз, Снегурочка, Весна. Они приветствуют всех собравшихся на праздник людей и приглашают их повеселиться. Идет концерт художественной самодеятельности.

Концерт сменяется конкурсами на лучшего певца, плясуна, чтеца. На сцену выходят плясуны, это и понятно, какой же праздник без зазорной пляски. Победителей ждут специальные призы!

Шум и веселье царят там, где проходят игры, аттракционы. Тут проводятся соревнования по ходьбе на ходулях,

прыжки в мешках. Особый интерес вызвал у зрителей подъем гири. Не всем покоряется эта тяжесть, но те, кто дружат с физкультурой и спортом, свободно справляются с этим заданием. А вот в перетягивании каната мог принять участие каждый. Много пришлось постараться тем, кто захотел испытать свои силы, пытаясь взобраться на длинный шест. Опять победа досталась самым ловким. Любители стрельбы отправлялись в тир.

Детям тоже не скучно было в этот день. Вот выезжает на площадь разукрашенная русская печь, а на ней лежит сказочный Емеля. Всем ребятишкам, которые встречаются на его пути, он дарит сладости. Всем хочется посмотреть на трех богатырей, развезжающих в своих доспехах по праздничной улице, покатаются в санях.

Хоть и погода была отнюдь не весенняя, но долго не расходился народ с праздника. долго длилось веселье. Достоянно проводили зиму тоншаевцы. **Л. ВАСИЛЬЕВА.**

ПРОЩАЙ, ЗИМА

Провожать русскую зиму давно уже стало доброй традицией в Пижме. Вот и 8 марта пижемцы пришли на стадион, чтобы принять участие в этом веселом народном празднике.

Никто, наверно, не скажет точной цифры участников гулянья, но было такое впечатление, что на проводах зимы вышел весь поселок — и стар, и млад. А вот появились и три богатыря (А. Смирнов, В. Ложкин, Л. Коржавин).

Принарядился в этот день и стадион. Трудно даже было проследить все то, что произошло вокруг. Здесь работники ОРСа раскинули свои скатерти-самобранки. Покупай торты, всевозможные пирожки и другие сладости. А кто откажется от чая или блинов горячих?

На празднике было много скоморохов, традиционно проследовал и Емеля-дурочок на печке, а сколько игр и аттракционов было придумано для участников проводов зимы — это и перетягивание каната и доставание призов с высокого столба, бон на буме, катание на лошадях и много других. Целый день на стадионе звучала музыка. Пижемцы проводили зиму, которая принесла им немало трудовых успехов. Здравствуй, весна красная!

А. ДАНИЛОВ.

КОНЦЕРТ В КОЛХОЗЕ

Недавно песенно-танцевальный коллектив районного Дома культуры побывал с концертом в колхозе «Колос». В Казанерском клубе местные жители собрались посмотреть выступление самодеятельных артистов.

Участники песенно-танцевального коллектива показали вокально-хореографическую картину «За околицей». Поразились зрителям русские народные песни и песни советских композиторов в исполнении А. Трушковой, Л. Москвиной, Т. Жеребцовой, О. Сергеева, Л. Колдырина.

Зрители наградили бурными аплодисментами О. Евстропову, Л. Щепину, О. Смирнову, И. Щенникову, исполнивших «Русский танец» и танец «Подружки».

Л. КУДРЯШОВА.

Редактор

С. С. МИХАЛЕЦЫНА.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Большое значение партия и правительство уделяют охране природных богатств, водных ресурсов и окружающей среды. Наши законы строго карают людей, которые несмотря на принимаемые меры продолжают хищнически уничтожать животный мир. Тоншаевским отделом внутренних дел и районным обществом охотников за последние годы проделана определенная работа по борьбе с браконьерством. Так, у населения района было изъято незаконно хранящегося оружия: нарезного — 14 и гладкоствольного — 176 стволов. Гражданами района было добровольно сдано 50 стволов охотничьих ружей. Однако еще большое количество ружей, находящихся у граждан, незарегистрирован-

ных в установленном порядке.

Одним из важнейших мероприятий по выявлению и изъятию таких ружей является перерегистрация. Решением Тоншаевского районного Совета народных депутатов по выполнению постановления Совета Министров СССР № 646 от 23 июля 1975 года с 1 марта по 31 декабря 1982 года будет проведена очередная перерегистрация охотничьих ружей с их техническим осмотром. Кроме этого решением утвержден график проведения осмотра: 10 марта 1982 года — Шайгинский поселковый Совет, кабинет участкового инспектора, 11 марта — Ложкинский сельский Совет, помещение Совета, 12 марта — Ошминский сельский Совет, кабинет участкового ин-

спектора, 16 марта — п. Южный, гараж, 17—19 марта — Одошнурский сельский Совет, помещение Совета, 23—25 марта — Пижемский поселковый Совет, помещение отделения милиции, 26 марта — Судаковский сельский Совет, 29—31 марта — Тоншаевский, Увийский, Прудовский сельские Советы, в помещении районного общества охотников. Одновременно будут приниматься взносы от членов охотобщества.

Начиная с 1982 года решением 6-го Всероссийского съезда охотников утвержден взнос в размере 10 рублей. Каждый владелец охотничьего ружья обязан представить следующие документы: заявление, квитанцию на 1 рубль, разрешение на право хранения ружья. Перере-

гистрация подлежат все охотничьи ружья независимо от того, имеет владелец охотничий билет или разрешение с отметкой «Без права охоты». Членами комиссии будут приниматься документы на регистрацию незарегистрированного оружия.

Граждане, которые не представят оружие для перерегистрации будут привлечены к административной ответственности по Указу от 28 июня 1976 года. Все владельцы огнестрельного оружия должны принять активное участие в данном мероприятии.

А. СКЛЯРОВ,
старший инспектор профилактики Тоншаевского РОВД.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии —9-12-93.